

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Krása z chráněné dílny jako „útok“ na peněženku

BAREVNÝ DOMOV SE SVOU NABÍDKOU PŮSOBÍ TAKÉ JAKO UMĚLECKÁ GALERIE

OSTRAVA – Podpora zaměstnávání hendikepovaných Nadací OKD může ve finální podobě znamenat „útok“

na peněženku s cílem udělat pořádnou hezkou věcí radost sobě či druhým. Tato slova zazněla v ostravské Tyršově

ulici, kde druhý čtvrtek v září otevřela svou prodejnu sociální firma Slezské diakonie – CHRPA Krnov. Ta jako jediná v moravskoslezském regionu získala ochrannou známku Česká kvalita – Práce postižených.

„Práci u nás našlo už sedmadvacet hendikepovaných lidí. Hlavním výrobním programem je produkce bytových doplňků a dárkových předmětů,“ informoval Petr Světlík, obchodní ředitel firmy CHRPA Krnov, založené před pěti lety. Její chráněná dílna, kde provádějí nově i gravírování či řezání laserem, se v minulosti dostalo podpory

těžké nadace a představila se na řadě akcí spolu s NOKD; třeba na festivalech Colours of Ostrava.

Barevný domov, jak se krámk v centru moravskoslezské metropole nazývá, vznikl po velkém úspěchu první prodejny CHRPA v domovském Krnově (kde tato sociální firma provozuje též veřejné záchodky či malé zahrádky). „Lidé z Ostravska mají zájem o naše výrobky,“ uvedl Světlík s tím, že ručně zdobené a fusingové sklo, keramiku, ručně malované hedvábné ubrusy, textilie a jiné drobnosti dodávají i do obchodů v Praze. **uzi**



Hendikepovaní v Krnově dokážou vyrábět skutečně pěkné věcičky.



Dámy se nechaly slyšet, že nabídka znamená útok na peněženku.

27

Tolik už je zdravotně postižených, kteří našli práci v chráněné dílně CHRPA Krnov.



Na táboře vodních skautů v Sedle se ukázal také Poseidon s trojzubcem.

HRANIČÁŘI SE MĚNILI NA TÁBOŘE V HOBITY

Antonín Fereš z ČSM je ve skautském světě díky kolegovi z práce

KARVINÁ – Jedenáct členů karvinského skautského vodáckého oddílu Hraničáři zaměřilo za svými spolužáky do školy se vzpomínkami na prázdniny, kdy se měnili v hobity i jiné fantasy bytosti. Vlastní verzi „Pána prstenů“ prožili na táboře v Sedle u Jindřichova Hradce. Na louce, jejíž pronájem umožnil mini-grant z Nadace OKD.

„**Vodácký oddíl vznikl v Karviné-Hraničích, funguje od roku 1968.**“

„Stal jsem se patronem srdcovkového projektu, ale nakonec mi to se šichtama nevyšlo a tábor jsem nestihl. Taky nebylo třeba tolik pomáhat, Hraničáři jeli do postaveného tábora. Hlavně si to tam všichni náramně užívali, a o to přece šlo, ne?“ nechal se slyšet revírník úseku centrálního odtěžení Dolu ČSM Antonín Fereš (50).

Do skautského světa ho uvedl před lety kolega z práce. „Jarda Primus z teplárny ČSM měl tehdy pod sebou. Chodivali jsme s chlapama ze šachty k vodákům na lodičky. Občas jim tam vypomohli. Nějaký čas jsem se mezi nimi nepohyboval, ale když se stal vedoucím oddílu můj švagr Ivan Jurčík, zase se tomu věnuji,“ pokračoval.

Hraničáři se základnou „u vody“ nedaleko golfového areálu Lipiny už okouzlili Ferešova syna Pepu (11) i dceru Aničku (11). „Kompletní členská základna čítá kolem třiceti lidí, nepočítaje v to bývalé členy, kteří jsou stále vítáni a stále mezi skauty i docházejí,“ vysvětlil Srdcař s tím, že právě letní tábory jsou vyvrcholením každého roku.

Vodní skauti – jak si v oddíle existujícím rovných pětadvaceti let říká – táboří samozřejmě u toků, které se dají sjíždět. Také ale pořádají prázdninové pobyty putovní či stálé. „Jako byl ten letošní u sedlečského rybníka s hbití tematikou. Srdcovka tady dětem moc pomohla,“ vzkázal Ferešův švagr a hlavní vedoucí Ivan Jurčík zvaný Guláš. **Radek Lukša**



Srdcař ze stonavské šachty Antonín Fereš na úseku centrálního odtěžení.

VĚRNÍ STONAVSKÉ ŠACHTĚ

Jako elektrikář nastupoval Antonín Fereš před sedmadvaceti lety na Důl ČSM. Profesi věrně sice nezůstal, šachtě ovšem ano. Na její severní i jižní lokalitě

býval specialistou na dobývání kombajny, pak jezdil jako „mašinkář“ v úseku závěsné dopravy ZD 24. Nyní je revírníkem centrálního odtěžení.

Soutěž pro děti

Soutěžte i na facebooku od 23.9.



Přijde Pepíček za maminkou. „Mami, koupíš mi kolo?“

Maminka mu odpoví: „Ne.“

Po chvíli přijde Pepíček opět k mamince: „Maminko, budeme si hrát na maminku a tatínka?“

Maminka mu odpoví: „Jistě.“

Pepíček: „Tak pojd' maminko, jdeme koupit () .“



www.hracky-ostava.cz

Každé kolo budou vylosováni 3 výherci ze správných odpovědí, kteří obdrží jednu rodnou vstupenku pro 2 děti a 2 dospělé. Výherci této soutěže z tohoto čísla budou zveřejněni v následujícím čísle Horníka 26. 9. 2013.

Řešení soutěže zašlete nejpozději do 24. 9. 2013 na e-mail: renata.pavlikova@okd.cz, označený Veletrh hráček. Uveďte své jméno, příjmení a adresu, popř. telefonní kontakt. Výherci si mohou listy vyzvednout v redakci Horníka po předchozí telefonické dohodě na čísle 732 829 149.

Podmínky soutěže

Soutěže se může zúčastnit každé dítě pouze jednou za každý týden. U nezletilých musí být uveden zákonný zástupce. Posláním odpovědí vyjadřuje účastník souhlas s pravidly a podmínkami soutěže a zavazuje se je dodržovat. Zároveň vyjadřuje svůj souhlas podle zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů, jím uvedených, za účelem kontaktování o výhře a za účelem nabízení obchodu nebo služeb, včetně zaslání obchodních sdělení elektronickými prostředky dle zákona č. 480/2004 Sb., a souhlasí se zveřejněním svého jména v rozsahu jména, příjmení, města ve sdělovacích prostředcích v rámci vyhlášení výsledků soutěže. Slosování soutěže bude probíhat jednou týdně.

Dopravní prostředek	1
Nástroj na okopávání záhonů	2
Zmrzlina na dřívku	3
Řeka protékající Ostravou	4
Král zvířat	5
Zvíře s dlouhým krkem	6
Mládě kočky	7
Nástroj na přibíjení hřebíků	8
Poslední den v roce	9
4+4	10

Výherci minulého kola soutěže:

Adam Sukup z Ostravy-Poruby
Adam Schindler z Karviné-Mizerova
Karolínka Morovičová z Horní Suché